

“法庭+商会”模式 护航企业发展

安海“法护安商”行业矛盾纠纷调处中心运行成效显著



本报讯(记者 林伊婷)“现在开庭!”日前,位于晋江安海商会大楼的商事法庭,随着法槌声响起,一起涉企买卖合同纠纷案件正式开庭审理。这是安海“法护安商”行业矛盾纠纷调处中心自去年12月建成投用后常态化的诉调场景,通过“法庭+商会”模式,促进商事纠纷化解关口前移,提高商事纠纷解决的效率和质量,护航企业更好发展。

据介绍,“法护安商”行业矛盾纠纷调处中心选址安海商会大楼四楼,共投入10万多元建设行业调解室、法律咨询室、商事法庭等功能区,是一个集矛盾纠纷摸排、前端调解、法律咨询、法律援助、商事法庭等多功能于一体的服务平台。目前,安海商会下设的10个行业协会皆组建有调解队伍。该中心通过商会调解员以“行

业内”身份介入争议焦点,灵活运用行业惯例、弥合法律与商情认知差异,联动人大代表、驻庭陪审员形成司法合力,实现涉商矛盾纠纷的早发现、早介入、早化解。据统计,自“法护安商”行业矛盾纠纷调处中心运行以来,已审结涉企案件76件,成功调解案件43件,案件涉及金额达5100多万元,惠及民营企业40多家。

下一步,安海镇将携手安海法庭持续落细落实“惠企安商”行动,通过深度整合司法资源与行业力量,不断探索行业协会纠纷治理新模式,推动行业调解室与智慧商事法庭实现规范化、专业化、智能化运营,着力优化辖区法治化营商环境,为民营经济的蓬勃发展保驾护航。

内人”身份介入争议焦点,灵活运用行业惯例、弥合法律与商情认知差异,联动人大代表、驻庭陪审员形成司法合力,实现涉商矛盾纠纷的早发现、早介入、早化解。据统计,自“法护安商”行业矛盾纠纷调处中心运行以来,已审结涉企案件76件,成功调解案件43件,案件涉及金额达5100多万元,惠及民营企业40多家。

下一步,安海镇将携手安海法庭持续落细落实“惠企安商”行动,通过深度整合司法资源与行业力量,不断探索行业协会纠纷治理新模式,推动行业调解室与智慧商事法庭实现规范化、专业化、智能化运营,着力优化辖区法治化营商环境,为民营经济的蓬勃发展保驾护航。

为帮扶对象送去关怀与希望

磁灶镇多方联动开展走访帮扶

本报讯(记者 赖自煌)日前,晋江磁灶镇团委联合晋江市青少年综合服务平台(磁灶镇)、磁灶镇志愿者协会,携手参与“一对一”帮扶的部分企业及爱心人士,深入走访困难青少年及帮扶对象,用实际行动传递爱心与温暖,为困难群体送去关怀与希望。

当日,走访队伍先后来到多位帮扶对象家中。每到一处,志愿者们、企业代表、爱心人士与帮扶对象亲切交流,详细询问他

们的生活、学习、身体情况及面临的实际困难。在交谈中,大家认真倾听帮扶对象的心声,耐心解答他们的疑问,并给予鼓励和安慰。参与帮扶的企业充分发挥自身资源优势,为帮扶对象送上精心准备的礼包,鼓励帮扶对象努力学习、积极向上。

据介绍,此次走访帮扶活动是磁灶镇在助力困难青少年改善生活、推动社会和谐发展方面的重要举措,通过磁灶镇团委等单位牵线搭桥,企业、爱心人士与帮扶对

象紧密相连,形成了强大的社会帮扶合力。帮扶活动不仅给予帮扶对象物质上的支持,更给予他们精神上的慰藉和鼓励。

下一阶段,磁灶镇团委、晋江市青少年综合服务平台(磁灶镇)还将邀请更多的爱心组织参与并持续开展各类帮扶活动,吸引更多社会力量参与其中,不断拓宽帮扶渠道、丰富帮扶形式,努力为困难青少年创造更好的生活条件,让温暖与爱心在磁灶镇延续。



姚浩是晋江市医院神经外科副主任医师,作为来自江苏盐城的新晋江人,他在晋江已经工作了17年。他用每一次手术刀下的精细操作,为上万名患者筑起生命的桥梁。

2008年,姚浩从南京医科大学临床医学系毕业后,来到晋江市医院神经外科工作。他表示,自己特别幸运,医院不仅唯才是用,还为他提供了全方位的支持和精心的培养。后来,他

姚浩:守护脑血管健康的仁心医者

本报记者 朱艳

加入了副院长郭协力带领的福建省临床重点学科神经外科团队,致力于神经介入技术方面的研究。

虽然有良好的平台和优秀的导师带领,但要成为一名出色的脑部神经科医生,背后的付出也是常人难以想象的。作为一名身高1.8米的大汉,他的“战场”却是极其狭窄的脑血管——最宽的直径只有4毫米,最窄的只有1毫米;他的“武器”是比绣花针还细却长达数米的导管,他需要在显微镜下,用这些导管在细小的脑血管中穿行,进行栓塞或支架手术,为病人疏通生命的通道。

人脑结构极其精密,神经外科手术就像在“万丈深渊上走钢丝”,在“毫厘”之间进行生死较量。为了提高自己的操作技术,姚浩在台下苦练三年,才练就了“快、准、稳”的绝活。

2017年11月17日,姚浩进行了人生中的第一台神经介入手术,这也是晋江市医院的首例脑

部神经介入手术。由于手术难度较大,姚浩倍感压力。幸运的是,医院特地请来了他的恩师——上海长海医院黄清海教授坐镇指导,为他提供了强大的支持。手术取得圆满成功,术后效果立竿见影。

“支架介入是脑科手术的发展方向,也是介入手术的意义所在。它用微创代替了开颅,不仅提高了治愈率,更减少了患者的损伤和痛苦。”姚浩对自己从事的专业领域感到非常自豪。

前不久,一位80多岁的老太太因蛛网膜下腔出血被紧急送往医院。姚浩迅速组织团队进行手术,采用微创介入技术,仅在患者大腿上开了一个2厘米的刀口,就成功取出动脉栓塞,挽救了老人的生命。老人术后恢复良好,一家人对姚浩感激不已。

这些成功的背后,是姚浩无尽的付出和牺牲。在进行神经介入手术时,姚浩需要身穿15公斤重的铅衣在射线线下操作,长期下来对身体

有不可逆的危害。对此,姚浩很淡然地说:“从选择这个专业方向开始,我就知道辐射的危害。但是,一看到患者康复的笑容,我就觉得,所有付出都是值得的。”

在姚浩和同事们的努力下,晋江市医院神经外科取得了显著的成绩。从2018年起,该科室的手术量逐年攀升,如今已成为全省重点专科之一。姚浩也荣获了多项荣誉,包括2020年第六届“精益求精”神经外科青年医师手术技能大赛全国第五名和2024年度第三届中国神经介入医师手术大赛总决赛二等奖等。

姚浩说,他的成长之路,离不开政府和医院的鼎力支持。工作多年来,医院为他提供了丰富的学术资源和培训机会。遇到困难和挑战时,也总能得到医院领导和同事的无私帮助和鼓励。未来,他将继续努力学习和工作,不断提高专业水平和服务质量,为更多患者提供帮助和支持,尽力守护他们的健康。

晋江市医院荣登全国县域医院健康管理机构百强榜第四名

本报讯(记者 李玲玲)近日,第四届健康管理创新发展大会暨第三届县域医院健康管理机构建设研讨会在天津举行。会上,“全国县域医院健康管理机构百强榜”发布,晋江市医院(上海六院福建医院)健康管理机构以全国第四、福建第一的优异成绩荣登榜单。这一成绩刷新了去年该中心排名全国第六的历史纪录。

近年来,晋江市医院(上海六院福建医院)健康管理机构以“健康中国”战略为纲,创新性构建了“县域健康共同体管理模式”——以总院为核心,联动12家医共体单位,打造覆盖全域的“健康管理生态网”,通过分层、分级、分类精准服务,实现疾病预防关口前移,更创新推出“健康到家”家庭医生签约计划,让百万晋江百姓足不出户即可享受三甲健康管理服务。

晋江市医院(上海六院福建医院)相关负责人表示,将以此次荣誉为新起点,继续深耕健康管理服务质量,优化健康管理服务体系,勇攀县域健康管理高质量发展新高峰,为人民群众提供更优质、更便捷的全生命周期健康服务。

晋江市中医院开展关爱白内障患者重见光明行动

本报讯(记者 李玲玲 通讯员 张丽娜)今年,晋江市卫健局联合泉州市医疗保障局晋江分局在全市范围内开展“2025年关爱白内障患者重见光明行动”。作为此次行动定点医院,晋江市中医院依托专业眼科团队,采用中西医结合治疗模式,为符合条件的患者开展治疗。

白内障是老年群体常见眼病,主要表现为视力模糊、辨色能力下降,严重者可致失明。此次行动的服务对象为晋江市参加职工医保和城乡居民医保的患者。

晋江市中医院将采取早期干预、手术治疗两种方式对患者进行针对性治疗。其中,针对未影响生活的患者,提供中药调理、针灸、推拿等非手术疗法,延缓病情发展;对已影响生活质量的,由医院手术团队联合上级专家实施“白内障超声乳化摘除术+人工晶体植入术”,确保手术精准安全。

值得一提的是,符合条件的患者接受“白内障超声乳化摘除术+人工晶体植入术”后,单眼最高可减免1000元,双眼最高可减免1500元。有需要的市民可通过“晋江市中医院”公众号进行预约。

据介绍,晋江市中医院眼科是集医疗、教学、科研为一体的临床科室。目前,科室拥有副主任医师1名、主治医师5名、住院医师3名,形成人员梯队结构合理的眼专业队伍。在以白内障诊治特色的基础上,该科室正聚力打造青少年近视防控中心,坚持中西医结合理念,为患者提供优质的眼健康服务。

公益广告

正视孩子繁重的学业

父母要关注孩子健康成长

父母对孩子提出比较高的、比较严格的要求是必要的,但应当把握好“度”。如果期望过高,反而影响身体健康。

